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Механізм – одна з найбільш цікавих і водночас спірних категорій 

адміністративного права [1, с. 166]. Річ в тім, що у межах академічних 
досліджень зокрема та світової гуманітарної науки загалом поняття 
«механізм» – і як концепт, і як абстракція високого рівня узагальнення – 
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має широке поле застосування і, набувши наукового статусу, стало 
практично незамінним як модель пояснення (функціонування) цілої 
низки явищ [2, с. 64]. Як загальнонаукова категорія (категорія 
академічного дискурсу) в процесі розширення діапазону свого вживання 
вона інтегрувалась в категоріальний апарат права (під назвою «правовий 
механізм»), ставши його невід’ємною частиною. Можна вважати, що без 
застосування категорії «механізм» дескриптивний опис низки правових 
явищ є неповним, а в деяких випадках – узагалі неможливим [2, с. 66]. 
Тому сьогодні словосполучення «механізм прав», «механізм забезпе- 
чення», «механізм діяльності», «механізм реалізації» за правом знаходять 
своє відображення у працях науковців. Водночас слід розуміти, що в 
кожному конкретному випадку той чи інший дослідник розуміє те,  
що, власне, хоче розуміти. Звісно, є встановлені доктриною рамки,  
однак міждисциплінарний характер категорії, а також варіювання 
концепційних поєднань інших процесів, явищ чи феноменів, об’єднаних 
спільним завданням з механізмом, спричиняє його різноманітне 
наповнення у змістовому аспекті. За загальноприйнятим уявленням – це 
реалізаційна складова будь-якого процесу, яка, за наявності теоретичного 
підґрунтя та практичного інструментарію, перетворює прописані істини 
на практично наявні [122, с. 166].  

Слід брати до уваги, що законодавчого обігу категорія «адмі- 
ністративно-правовий механізм охорони лісового фонду України» не 
має, проте у текстах нормативно-правових актів можна зустріти такі 
формулювання як: «механізм справляння збору за спеціальне викорис- 
тання лісових ресурсів та користування земельними ділянками лісового 
фонду»; «механізми прийняття управлінських та кадрових рішень  
у сфері лісового господарства»; «механізм державного управління  
в сфері лісового господарства»; «механізми управління лісами»; 
«механізми стимулювання лісорозведення приватними власниками 
земель»; «механізми стимулювання запровадження природозберігаючих 
технологій або їх елементів», «механізм продажу деревини» та власне – 
«механізми охорони, захисту, розширеного відтворення лісів».  

З позиції наукової доктрини використовуються такі категорії як: 
«механізм адміністративно-правового регулювання лісового фонду», 
«механізм публічного адміністрування лісового фонду» та безпо- 
середньо – «адміністративно-правовий механізм охорони лісового фонду 
України».  

Зазначене свідчить, що категорія «адміністративно-правовий 
механізм охорони лісового фонду України» є теоретичним концептом 
сукупного формулювання поняттєво-змістової складової, практичний 
дискурс функціонування якого передбачає втілення в правореалізацію 
публічною адміністрацією конкретних заходів щодо охорони земель на 
яких розташований ліс та забезпечення порядку екологічного ставлення 
кожного до біотопу та біоценозу, характерного для лісового покриву 
Землі. 
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Серед одних з найбільш суттєвих змін до Кримінального кодексу 

України (далі – КК) цілком виправдано можна назвати впровадження  

1 липня 2020 р. інституту кримінального проступку, що загалом стало й 

однією із найобговорюваніших у науково-практичних колах тем остан- 

нього десятиліття. При цьому науково-практична спільнота, особливо 

спеціалісти з кримінально-процесуального права, загалом схвально,  

хоча і з певними застереженнями, сприйняла новели, аргументуючи їхню 

необхідність насамперед потребою наблизити наше законодавство до 

європейського, уникнути ймовірності незабезпечення права на захист, 

економією кримінальних репресій, зменшенням навантаження на слідчі 

органи досудового розслідування тощо. 


